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1) Responda V (Verdadero ) o F (Falso), justificando todas sus respuestas.
a)__F __SiA= [ } entonces traza((AT - A)71) = i
Justificacion:
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b) __V__ Sea B=(b;) € M3, (R)definida por b; = 1, parai =1,2,3
SiA=1;— % B - BT, entonces A es idempotente

Justificacion:
1
Tenemosque B= |1
1
1 1 1
1 1 11 3 3 3
1 T _ 1 _1 1 1 1
sB-B'=z |1/ (1 1 1]=5(1 1 1|=|35 3 3
1 1 1 1 11 1
3 3 3
11 1 2 1 _1
1 0 0 3 3 3 3 3 3
_ 1 T _ 1 1 1 1 2 1
A=l-3B-B =0 1 0)— |35 5 3 -3 3 —3
0 0 1 11 1 _ 1 _1 2
3 3 3 3
Recordemos que una matriz es idempotente cuando A% = A



2 1 _1 2 1 _1
3 3 3 3 3 3
2 _ | =1 2 _1 _1 2 _ 1] =
A=A-A= 3 3 3 3 3 30
1 _1 2 1 _1 2
3 3 3 3 3 3
2 1 _1
3 3 3
1 2 1|
-3 3 “—3|=4
1 _1 2
3 3 3
Esto muestra que la matriz A es idempotente.
1 —1 2 0
1 0 3 -2
c)__F___ det 1 -1 1 1 = —6
0 0 —1 2
Justificacion:
Sea A = (a,;) la matriz dada
4
Sii =4, entonces det(A) =) ayjcsj = agica + aa2Cs2 + a43¢43 + Qaacay =
j=1
0+0—cy3+2c44 = 2c44 — €43
Calculemos los cofactores
1 —1 0
es=—| 1 0 —2/=—-(0—-240-0-2-1)=5
-1 -1 -1
1 -1 2
Cqq = 1 0 3| =0+3—-2—-04+3+1=5
-1 -1 1

det(A) =24y —ci3=2(5) —5=10-5=5%# — 6 [_]

d) __F_ La suma de dos matrices ortogonales de orden 3, distintas de la
idéntica, es siempre ortogonal.

Justificacion:
—1 0 O
Tenemos que A = 0 —1 0 | # I3 es ortogonal (Reemplazamos a =7
0 0 1
cos(a) —sen(a) O
en la matriz | sen(a) cos(a) 0 |)
0 0 1
-2 0 0
Ahora A+ A =2A = 0 —2 0 | noes ortogonal, pues
0 0 2
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Esto muestra que, no siempre, la suma de dos matrices ortogonales es
ortogonal. [_]

(40 puntos)
2) Resuelva, si es posible, el sistema
dr —2y+2=1
r=y-+z
z=1—x+4+2y

(10 puntos)
Solucion:

de —2y+2=1
r=y+z 2x—-y—2=0
z=1—-z4+2y=z—-2y+z2=1

4 =2 1 T 1
Tenemosque: A={1 -1 —-1|;z=|y ;=10
1 -2 1 z 1
Calculemos la determinante de la matriz de coeficientes
4 =2 1
|Al=]1 -1 —-1|=-442-241-842= -9
1 -2 1
Usemos el método de Cramer para resolver el sistema
1 -2 1
0 -1 -1
1 -2 1 _ _9_
e 2 _ 1+2+9j9L120:_%:O
41 1
1 0 -1
_ 1 1 0-141-044-1 _ 3 _ 1
=YY= T =9 =9~ 73
4 -2 1
1 -1 0
_ =2 1] —440-241-042 _ -3 _ 1
I3 =2= _9 - -9 - 93

0

Finalmente, = = (y) = —% H|



3) Resuelva, si es posible, el sistema
r—y=2z—3+y
3r=2y—z+1
(10 puntos)

Solucidén:
r—y=2—-3+y=>c—-2y—z2= —3
3r=2y—z+1=3rx—2y+2=1
Escribamos la matriz ampliada y obtengamos los rangos

1 -2 —1 | —3]_>F1(_3)+F2 1 -2 -1 ] =3

3 -2 1 | 1 0 4 4 | 10

Luuego, ry =2=ry <n=3

Debemos fijar n — r4 = 3 — 2 = 1incognita
Fijemos z = ¢
dy+4c=10=>4y=10—4dc >y =112 =y =
r—2y—c= —3=>2r= —-34+2y+c=>2r= —-34+5—-2c+tc=>r=2—-c
Finalmente, las soluciones del sistema son

T 2—-c
5

z=|y|=|2-c|,conceR constante. [_]
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